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INTENCJE MSZALNE 

Data Godzina Miejsce Intencja 

Sb. 
06.09 
2025 

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  

Śp. Adam Ryglowski z prośbą o wieczne zbawienie i łaskę 
nieba 

Niedz. 
07.09 
2025 

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris/  

W intencji Dariusza, proszę Cię Panie Boże, abyś wlał w jego 
życie Twojego Ducha Świętego, napełnij go miłością i 
współczuciem, aby mógł widzieć swoich braci i siostry, tak jak 
Ty ich widzisz, i aby był gotowy do obowiązków, do których 
został powołany 

12:00 
Taunton 

St George’s  

W podziękowaniu za otrzymane łaski z prośbą o dalsze Boże 
błogosławieństwo, zdrowie duszy i ciała oraz opiekę Matki 
Bożej dla Edyty, Jerzego, Joanny i całej rodziny 

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

Z prośbą o zdrowie, błogosławieństwo Boże, opiekę Matki 
Bożej oraz potrzebne łaski i dary Ducha Świętego dla Teresy z 
okazji urodzin 

Śr. 
10.09 
2025 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph  
Rekolekcje kapłańskie - nie ma Mszy Świętej 

Czw. 
11.09 
2025 

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph  
Rekolekcje kapłańskie - nie ma Mszy Świętej 

Pt. 
12.09 
2025 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
W rocznicę śmierci Taty Józefa, z prośbą o łaskę nieba  

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph  
English Mass   

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  
O Boże błogosławieństwo dla Zoji z okazji chrztu świętego 

Niedz. 
14.09 
2025 

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris/  

W intencji Lucyny i Gabriela z prośbą o potrzebne łaski, Boże 
błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej 

12:00 
Taunton 

St George’s  

W rocznicę śmierci Mamy Reginy oraz za zmarłych z Rodziny 
Saładziak 

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 
Z okazji 15 rocznicy ślubu Moniki i Pawła 

Sb. 
13.09 
2025 
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KONTAKT: ks. dr kanonik Krzysztof Tyliszczak, 
ADRES: St Joseph’s Presbytery, Camp Road, BS23 2EN Weston super Mare, 

tel. 01934627329, lub 07710198765 
www.tauntonparafia.co.uk; e-mail: taunton@pcmew.org 

 

 

• BRIDGWATER; Saint Joseph, 9 Binford Place, TA6 3NJ; Sobota 18.30. 
• WESTON-SUPER-MARE; Saint Joseph, Camp Road, BS23 2EN, (w tygodniu),  

w niedziele - Corpus Chris/ BS231XW o godz. 9.00 
• TAUNTON; St George’s; Billet Street, TA1 3NG; MSZE NIEDZIELNE: 12.00 
• YEOVIL; The Holy Ghost; 73 Higher Kingston, BA21 4AR;  MSZE NIEDZIELNE: 16.00 

 
Konto naszej Parafii PCM TAUNTON 

SORT CODE 30-94-57, ACCOUNT NUMBER 02036610 Lloyds Bank  

Nr 36/2025 XXIII Niedziela zwykła 7 września 2025 

Czytania 
Rok C - rok I 

 Mdr 9, 13-18 Flm 9b-10. 12-17 Łk 14, 25-33 

Ps 90 (89): Panie, Ty zawsze byłeś nam ucieczką 

Wielkie tłumy szły z Jezusem. On odwrócił się i rzekł do nich: «Jeśli ktoś przychodzi do 

Mnie, a nie ma w nienawiści swego ojca i matki, żony i dzieci, braci i sióstr, nadto i 

siebie samego, nie może być moim uczniem. Kto nie dźwiga swego krzyża, a idzie za 

Mną, ten nie może być moim uczniem. 

 

Bo któż z was, chcąc zbudować wieżę, nie usiądzie wpierw i nie oblicza wydatków, czy 

ma na wykończenie? Inaczej, gdyby położył fundament, a nie zdołałby wykończyć, 

wszyscy, patrząc na to, zaczęliby drwić z niego: „Ten człowiek zaczął budować, a nie 

zdołał wykończyć”. 

 

Albo jaki król, mając wyruszyć, aby stoczyć bitwę z drugim królem, nie usiądzie wpierw 

i nie rozważy, czy w dziesięć tysięcy ludzi może stawić czoło temu, który z dwudziestu 

tysiącami nadciąga przeciw niemu? Jeśli nie, wyprawia poselstwo, gdy tamten jest 

jeszcze daleko, i prosi o warunki pokoju. 

 

Tak więc nikt z was, jeśli nie wyrzeka się wszystkiego, co posiada, nie może być moim 

uczniem». 

EWANGELIA: 
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1. Pragnę przypomnieć wszystkim nowoprzybyłym do naszej wspólnoty parafialnej,  
że każda Lokalna Polska Misja Katolicka w Anglii i Walii jest parafią personalną, do której się 
trzeba zapisać. Na tej podstawie można uzyskać jakiekolwiek świadectwo przynależności, 
możliwość bycia ojcem lub matką chrzestną lub świadkiem do bierzmowania i ślubu. Bardzo 
proszę o tym pamiętać i podać także wszelkie zmiany adresu zamieszkania, tak aby kartoteka 
parafialna była uzupełniana na bieżąco. Dziękuję za zrozumienie. 

2. Data pierwszego spotkania dla dzieci przygotowujących się do I Komunii Świętej  
w roku 2025/2026: 

•  Weston super Mare - środa 3 września po Mszy Świętej wieczornej - 19.30 

•  Taunton - niedziela 7 września po Mszy Świętej - 13.00 

•  Yeovil - niedziela 7 września po Mszy Świętej - 17.00 
3. Kurs przedmałżeński rozpocznie się w sobotę 6 września 2025 w kościele pw. Św. Józefa  

w Weston super Mare, Camp Road, BS23 2EN o godzinie 11.00. 
4. Od 8 - 11 września będę uczestniczył w rekolekcjach kapłańskich w Swanick. Rekolekcje po-

prowadzi dla nas nowy opiekun emigracji Ksiądz Biskup Robert Chrząszcz.  
5. Przy współpracy chóru Servi Domini który prowadzi Pani Justyna oraz chóru z Exeter pod batu-

tą dyrygenta Piotra zrodził się pomysł, aby powstał międzyparafialny chór, który mógłby kon-
certować w różnych częściach Anglii. Pragniemy rozwijać się muzycznie i śpiewem chwalić 
Pana.  W imieniu organizatorów zapraszam na przesłuchanie w Weston, Taunton oraz Yeovil 
dnia 21 września po każdej Mszy Świętej, gdzie Pan Piotr i Pani Justyna będą je przeprowadza-
li. Serdecznie zapraszamy. 

6. Spotkanie organizacyjne dla kandydatów przygotowujących się do przyjęcia sakramentu bierz-
mowania odbędzie się; 
- Weston super Mare - środa 17 września po Mszy Świętej wieczornej - 19.30 
- Taunton - niedziela 14 września po Mszy Świętej - 13.00 
- Yeovil - niedziela 14 września po Mszy Świętej - 17.00 
Sakramentu bierzmowania udzieli Jego Ekscelencja Ksiądz Arcybiskup Metropolita Warszawski 
Adrian Galbas w sobotę 24 stycznia 2026 roku. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE: 07.09.2025  

OFIARY SKŁADANE PRZEZ PARAFIAN: 

      31.08.2025 

• Bridgwater     £  103,00; 

• Weston      £  263,53; 

• Taunton      £ 287,50; 

• Yeovil      £ 94,12; 

 

Wszystkim Darczyńcom składamy serdeczne  podziękowania za złożone dary  
na nasze cele parafialne. Bóg zapłać! 

PAPIESKIE INTENCJE APOSTOLSTWA MODLITWY  
NA MIESIĄC WRZESIEŃ 

Ogólna:  Módlmy się, abyśmy inspirowani przykładem św. Franciszka, zrozumieli wzajemną 
zależność wszystkich stworzeń, kochanych przez Boga, godnych miłości i szacunku. 

Parafialna:  O błogosławieństwo Boże dla dzieci, młodzieży, nauczycieli i katechetów w nowym 
roku szkolnym i katechetycznym. 
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Urodzony w Londynie błogosławiony, a wkrótce święty, Karol Acu/s jest już czczony w dwóch sanktuariach 
diecezji westminsterskiej. Kolejne parafie w Anglii i Walii ubiegają się o jego relikwie, chcą tworzyć sanktuaria 
i centra duchowości dla młodych, działa też ekumeniczna, katolicko-anglikańska szkoła jego imienia. 
18 maja 1991 r. czyli dwa tygodnie po urodzeniu Acu/s został ochrzczony w londyńskiej Parafii Matki Bożej 
Bolesnej, prowadzonej przez Braci Serwitów (Zakon Żebraczy Braci Służebników Maryi). Kościół mieści się przy 
Fulham Road, znanej z ekskluzywnych sklepów, restauracji i stadionu Chelsea FC. Wspólnota nazywa siebie 
„miejscem nadziei", odpoczynku i odnowy. Mówią, że ich kościół jest „gościnnym zajazdem”, otwartym dla 
ludzi z każdej wiary i kultury, dla osób w związkach małżeńskich, rozwiedzionych i samotnych. W każdy ponie-
działek, po porannej Mszy św. o godz. 10.00 wystawiane są relikwie bł. Karola, który patronuje teraz przygo-
towaniom obchodów 150-lecia parafii, 14 września. Tego dnia zostanie odprawiona Międzynarodowa Msza 
Święta, a ponieważ Karol słynął ze swojej szczodrości, jednym ze sposobów świętowania jest wzięcie udziału 
w akcji „150 aktów dobroci”. Parafianie wysyłają mailem lub zostawiają w kościele kartki z opisem osobistego 
dzieła miłosierdzia, które publikowane są w mediach społecznościowych, inspirując innych. 
Doświadczyć „przebłysku nieba" 
Drugie angielskie sanktuarium bł. Karola Acu/sa mieści się w Kościele Bożego Ciała przy Maiden Lane. Parafię 
powołano w 1874 r. jako akt zadośćuczynienia za grzechy przeciw Najświętszej Eucharys/i popełnione w 
tamtym czasie i później. Działa tu Sodalicja Najświętszego Sakramentu, bractwo czczące Chrystusa obecnego 
w Najświętszym Sakramencie. I to miejsce jest szczególne na mapie Londynu, bo znajduje się wśród zgiełku 
miasta, w słynnnym Covent Garden. Jak mówi o nim  kard. Vincent Nichols: „doświadczycie tam przebłysku 
Nieba i Bożego miłosierdzia, pokoju i ukojenia”. W 2021 r. arcybiskup Westminsteru podarował kościołowi 
relikwię bł. Karola, pierwszej klasy, zawierającą kępkę jego włosów. Pieniądze konieczne na organizację sank-
tuarium przekazali ludzie z całego świata, potrzebną kwotę zebrano zaledwie w ciągu tygodnia od rozpoczęcia 
zbiórki. 
Przewodnik po „kluczowych" sakramentach 
Obie londyńskie świątynie, w których szczególnie czczony jest Karol Acu/s, otrzymały jego relikwie w tym 
samym czasie i jak powiedział wówczas kardynał Nichols: „Każdy z tych kościołów godny jest odwiedzenia ze 
względu na swoje piękno, ale jeszcze bardziej ze względu na znaczenie, jakie każdy z nich reprezentuje dla 
dwóch kluczowych sakramentów w życiu ucznia Jezusa i życia katolika: Chrztu i Eucharys/i. Mamy nadzieję i 
modlimy się, że przykład tego młodego człowieka, który został ochrzczony w kościele na Fulham Road i prze-
żył swoje życie w bliskim objęciu Jezusa w Eucharys/i, pomoże nam wszystkim ustalić właściwe priorytety w 
życiu”. 
Kolejne sanktuarium oraz centrum informacji i edukacji o Karolu powstaje w zbiorczej parafii Błogosławione-
go Karola Acu/sa w Wolverhampton, która gromadzi wiernych trzech kościołów: pw. św. Michała Archanioła, 
następnie pod wezwaniem świętych Piotra i Pawła oraz pod wezwaniem św. Bernadety w Wombourne. 
Wzór nie tylko dla katolików 
Karol Acu/s stał się również patronem ekumenicznej, katolicko-
anglikańskiej Szkoły św. Chada. Pierwotnie szkoła katolicka powstała we 
wrześniu 1976 roku. 33 lata później rozpoczęto współpracę z Kościołem Anglii, tworząc wspólną szkołę wy-
znaniową. W 2023 roku, po licznych konsultacjach z uczniami i lokalną społecznością, Szkoła św. Chada stała 
się Katolicką i Anglikańską Akademią im. Błogosławionego Carla Acu/sa. 
Orędownik w chorobie 
Z kolei w miejscowości Malmesbury hr. Wiltshire mamy wspólnotę św. Aldhelma – pierwszą parafię w Anglii – 
gdzie znajduje się witraż poświęcony bł. Karolowi. Po publikacji artykułu w „Telegraph” kościół odnotował 
gwałtowny wzrost liczby odwiedzających, odnotowano także świadectwo uzdrowienia za jego wstawiennic-
twem. W kwietniu 6-letnia dziewczynka zachorowała na rzadkie schorzenie neurologiczne, zespół Guillaina-
Barrégo, które spowodowało paraliż całego ciała. Wprowadzono ją w stan śpiączki farmakologicznej i podłą-
czono do respiratora. Obecnie odzyskała pełną sprawność w górnej części ciała. W czasie choroby parafianie z 
kościoła św. Aldhelma żarliwie modlili się do błogosławionego Karola Acu/sa, prosząc o jego wstawiennictwo 
i jak mówią: „Głęboko wierzymy, że wstawiennictwo Karola w znacznym stopniu przyczyniło się do szybkiego i 
niezwykłego powrotu do zdrowia dziewczynki i mamy nadzieję, że w pełni wyzdrowieje”. 

za www.va/cannews.va 

Bł. Carlo AcuOs uzdrawia, inspiruje i jednoczy w wierze Brytyjczyków 

Zdjęcie: pexels.com 


